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PROCESVERBAL 

(ekstrakt) 

Nga seanca e 5-të (e rregullt) e Komitetit për Komunitete - Dragash, e mbajtur më 24 maj 2023 

në ora 11:00, me sa vijon: 

     Rendi i ditës  

1. Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar 

2. Shqyrtimi i materialeve të Kuvendit për seancën e 5-të të Kuvendit të Komunës, 

3. Eventuale 

z. Miralem Rahte - Të nderuar anëtarë të Komitetit për Komunitete, përfaqësues të OSBE-së, të 

gjithë të pranishmit, po hap mbledhjen e 5-të të Komitetit për Komunitete për këtë vit, para 

fillimit të këtij takimi dua të konstatoj nëse kemi kuorum. Meqenëse kemi më lejoni të bëj një 

pyetje, a e kanë marrë materialin të gjithë anëtarët e Komitetit për Komunitete në kohën e 

përcaktuar me ligj, të përkthyer në gjuhët tuaja amtare? A ka dikush ndonjë fjalë për rendin e 

ditës? Po hedh në votim miratimin e axhendës së sotme të propozuar. Kush është pro-, kundër-, 

abstenime-. Meqenëse rendi i ditës është miratuar, kalojmë në pikën e parë të rendit të ditës. 

Pika I - Shqyrtimi dhe miratimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar 

z. Miralem Rahte – A ka dikush për të thënë për këtë pikë të rendit të ditës dhe procesverbalit. 

Meqenëse nuk ka, e vura në votim miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është pro-, 

kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar. 

Pika II - Shqyrtimi i materialeve të Kuvendit për seancën e 5-të të Kuvendit të Komunës, 

 

z. Miralem Rahte – Rendi i ditës i Kuvendit ka këto pika: 

1. Miratimi i procesverbaleve nga mbledhja e kaluar,  

2. Propozim Vendim për miratimin e  Planit Komunal për Ri Integrimin e 

qëndrueshëm të personave të Riatdhesuar dhe Integrimin e të huajve në komunën 

e Dragashit 2023-2025,  

3. Propozim Vendim për shpalljen e Interesit Publik për Zonat Kadastrale, ZK. 

Rrenc- P-706040036-00008-0, ZK Vraniç P-70604010-00896-0, ZK Vraniç P-

70604010-00902-7,  ZK Kapre  P-70604020-00617-0, ZK Kapre  P-70604020-

00002-0, 

4. Eventuale.  
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Si praktikë, deri më tani kemi shqyrtuar çdo pikë të rendit të ditës individualisht, madje edhe 

pikat që kanë të bëjnë me vetë kuvendin. Po kalojmë te pika e dytë e rendit të ditës së Kuvendit. 

Propozim Vendimi për miratimin e Planit Komunal për riintegrim të qëndrueshëm të personave 

të riatdhesuar dhe integrimin e të huajve në komunën e Dragashit 2023-2025. 

z.Uzair Hamza - Duke qenë se kjo pikë e rendit të ditës ka të bëjë me ripranimin e të gjithë 

personave, por me fokus të veçantë pjesëtarët e komunitetit joshumicë, besoj se kam detyrim të 

jap disa sqarime. Kjo çështje ka të bëjë me obligimin e qeverisë së Kosovës, e cila ka nënshkruar 

marrëveshjen për riatdhesim. Komuna e Dragashit, përkatësisht zyra për komunitete, ka një 

sektor që merret me personat e riatdhesuar dhe çështjen e kthimit të personave të zhvendosur. Ka 

dy lloje të të kthyerve, njëri janë persona të zhvendosur brenda vendit dhe tjetri persona të 

riparuar. Në kuadër të ndihmës për persona të tillë janë dy ministri që merren me këtë çështje. 

Me personat e zhvendosur brenda vendit merret Ministria për Komunitete dhe Kthim, ndërsa 

personat e riatdhesuar nga Ministria e Punëve të Brendshme. Me ndihmën e Ministrisë së Punëve 

të Brendshme, e cila ndan mjete të caktuara për personat që kthehen në komunën tonë, ne 

ndihmojmë në përputhje me kriteret që ata i plotësojnë. Një nga kushtet është që personi i kthyer 

të ketë qëndruar për më shumë se një vit në vendin ku më parë ka kërkuar azil. Kur këta persona 

kthehen, ata regjistrohen në zyrën e komunitetit ku ka një zyrtar që merret me çështjen e kthimit. 

Ajo që është e detyruar të bëjë zyra jonë është të vazhdojë t'i përcjellë informacionet ministrive 

eprore në një vizitë. Po ashtu, obligimi ynë është që të kthyerve t'u mundësojmë qasje në 

institucione, si regjistrim në shkolla, letërnjoftime, mundësi trajtimi dhe ushtrim të së drejtës për 

ndihmë sociale nëse plotësojnë kriteret e përcaktuara me ligj. Ky dokument është obligim i 

Qeverisë së Kosovës për të gjitha komunat. Ky dokument paraqet një strategji mes viteve 2023-

2025, ku parashikohen aktivitete dyvjeçare që shpjegojnë detyrimet e komunës përmes 

institucioneve të saj për të ofruar mbështetje dhe ndihmë për këta persona. Vetë zyra nuk është 

në gjendje ta kryejë atë punë, ne punojmë me të gjitha institucionet, në bashkëpunim të ngushtë 

me disa drejtori të tjera të komunës. Të tilla si Drejtoria e Administratës, Arsimit dhe të 

ngjashme. Komuna e Dragashit ka marrë përsipër obligime të caktuara, siç është formimi i një 

komisioni për përcaktimin e statusit të personave të tillë. Komuna e Dragashit, gjegjësisht 

kryetari i komunës, ka obligim nga qeveria e Kosovës që këtë strategji, si të gjitha komunat tjera, 

ta vendosë në agjendën e kuvendeve në atë mënyrë që të miratohet ky plan. 

z.Miralem Rahte - A ka dikush për të diskutu për këtë pikë të rendit të ditës dhe procesverbalit. 

Meqenëse nuk ka, e vura në votim miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është pro-, 

kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo pikë e rendit të ditës është miratuar. 

- Kalojmë në pikën tjetër të rendit të ditës: Propozim vendim për shpalljen e interesit publik për 

sipërfaqet kadastrale, KZ Rrenc- P-706040036-00008-0, KZ Vranište P-70604010-00896-0, KZ 

Vranište P-7060 00902-7, KZ Kapre P-70604020-00617-0, KZ Kapre P-70604020-00002-0. A 

ka dikush diçka për të thënë për këtë pikë të rendit të ditës? Meqenëse nuk ka, e vura në votim 

miratimin e kësaj pike të rendit të ditës. Kush është pro-, kundër-, abstenime-. Konkludoj se kjo 

pikë e rendit të ditës është miratuar. 
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Pika III – Eventuale 

z.Miralem Rahte - A ka dikush i pranishëm ndonjë koment? 

z.Nedžmidin Sejdilar - Përshëndetje të gjithëve, të ftuarit e mi më të dashur të pranishëm janë 

këta njerëz të OSBE-së, edhe pse kryesuesi duket se nuk ka asnjë ndikim tek ju. Kam disa pyetje 

për të ngritur. Së pari, nuk e di nëse keni marrë ndonjë kërkesë apo peticion nga qytetarët e 

Dragashit, të cilët kërkojnë që autoritetet komunale të bëjnë rilokacionin dhe ndërtimin e parkut. 

Peticioni është dorëzuar dje në zyrën e pranimit dhe i është drejtuar ndër të tjera komitetit për 

komunitete. Unë jam i njohur me atë peticion dhe iniciativë qytetare. Ju keni më shumë se 100 

nënshkrime, nuk e di nëse e keni marrë atë peticion. Duke pasur parasysh se këtu gjërat janë të 

paqarta, më duhet ta ngre këtë çështje këtu në komitet për komunitete dhe të kërkoj nga 

përfaqësuesit e qeverisë, pasi qytetarët e Dragashit janë të mërzitur dhe nuk duan që parku të 

ndërtohet në varrezat e vjetra, ta përcjellin atë. për ju këtu dhe së bashku kërkojmë nga pushteti 

komunal që ta ndërtojë atë park në një lokacion tjetër. Së dyti, duke pasur parasysh që nuk e 

kemi marrë planin e punës së këtij komisioni, i cili për mendimin tim është jofunksional, në atë 

plan pune më intereson se si do të kthehemi në mars dhe prill për të bërë gjërat që keni 

planifikuar. Ka pika në atë plan që keni planifikuar të bëni në muajin mars dhe nuk e di se si do 

të ktheheni. Në të njëjtin plan thuhet se zyra e komunitetit duhej të propozonte dhe t'i paraqiste 

një plan pune këtij komiteti. Ka kaluar gjysmë viti dhe ne ende nuk e kemi atë plan pune për 

zyrën e komunitetit. Dhe kështu ne nuk e dimë se çfarë do të bëjë zyra e komunitetit gjatë gjithë 

vitit. Pyes shefin e zyrës për komunitete se kush dhe si është takuar zyra juaj. Më intereson lista e 

përdoruesve të zyrës suaj, emrat e personave që keni takuar në çfarëdo mënyre. Më intereson se 

cilët të kthyer keni ndihmuar, me çfarë i keni ndihmuar, nëse keni pasur ankesa, nëse ju 

kontaktojnë njerëz e të ngjashme, por konkretisht më intereson lista e përfituesve nga ndihma 

juaj. Me siguri do të thoni që nuk është e mundur të tregohet lista, por ne jemi këtu në një takim 

të mbyllur. Ky takim nuk është për publikun. Nëse njerëzit e kësaj komune ndihmohen në 

çfarëdo mënyre dhe ekspozohen ndaj marketingut në rrjetet sociale, pse do të ishte shkelje e 

privatësisë nëse i deleguari kërkon emrat e po atyre personave apo përdoruesve. Nëse ju si qeveri 

dilni dhe bëni foto me këta njerëz, atëherë pse nuk është më privatësi kur pyes për emrat e këtyre 

njerëzve. Më intereson lista e personave me të cilët jeni takuar nga zyra e komunitetit. 

z.Miralem Rahte - Komiteti për Komunitete është një komitet publik dhe çdokush mund të marrë 

pjesë në këtë takim. 

z.Uzair Hamza - Sa i përket pyetjes së parë lidhur me planin e punës së zyrës për komunitete, 

Plani i punës është publikuar në faqen zyrtare të komunës së Dragashit. Dhe ju, si delegat, mund 

ta shkarkoni atë dokument, i cili është një dokument publik. Sa i përket pyetjes së dytë, pyetja 

është shumë e gjerë, pra në cilën periudhë është, çfarë lloj ndihme është, etj. Obligimi kryesor i 

zyrës për komunitete është që të punojë për mbrojtjen nga diskriminimi, ndërsa sa i përket 

ndihmës materiale, siç e përmenda edhe më herët, zyra për komunitete ka një buxhet prej vetëm 

12.000 euro, që i referohet mallrave dhe shërbimeve, material zyre, furnizimet nga ato fonde të 

zyrës për komunitete përpiqet të ndajë rreth 2000 euro në vit për të ndihmuar njerëzit në nevojë, 

dhe ekziston një listë e përfituesve në lidhje me ata përfitues, dhe nëse parashtroni një kërkesë, 

unë mund t'ju ofroj një listë të të gjithëve. përfituesit e asaj ndihme nga zyra jonë. Për sa i përket 
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llojit të dytë të ndihmës lidhur me kthimin, mund t'ju informoj se këtë vit planifikojmë të 

zbatojmë një pjesë të kërkesës që ka të bëjë me ndërtimin e shtëpive të reja. Në takimin e fundit 

që kemi pasur me ministrin Rashiq kemi dorëzuar një listë të plotë që e konfirmojmë çdo vit dhe 

ju mund ta merrni atë listë. Gjithashtu pranojmë çdo ditë njerëz që na kontaktojnë dhe kërkojnë 

ndihmë me këshilla ligjore, udhëzime, ankesa, çdo problem që lidhet me diskriminimin. Zyra për 

Komunitete ekziston për 23 vjet, kjo nuk është e djeshme dhe duhet të dimë saktësisht se për 

cilën periudhë, për çfarë lloj ndihme kërkoni të dhëna. Ne jemi në dispozicion për t'ju siguruar 

dhe ju japim të gjithë dokumentacionin e nevojshëm, të gjithë informacionin, përveç atyre që do 

të cenojnë privatësinë e aplikantit. Kur bëhet fjalë për familjet e të kthyerve, së fundmi Ministria 

për Komunitete dhe Kthim ka formuar një bazë të dhënash, qasje në atë bazë më është dhënë 

mua dhe zyrtarit të kthimit, së bashku me këtë kemi nënshkruar edhe një deklaratë për mbrojtjen 

e të dhënave private të përdoruesve. 

z.Miralem Rahte – Kërkesa që përmendët nuk ka arritur ende tek ne, Komiteti për Komunitete. 

z.Nedžmidin Sejdilar - Kërkesa është dërguar dje dhe ka mundësi që të mos arrijë sot, dhe e 

përmenda vetëm çështjen që të regjistrohet, që kërkesa të mos humbasë në errësirë. Sepse me të 

vërtetë kjo qeveri funksionon më mirë në errësirë. Ju thatë se raporti dhe plani juaj i punës është 

në uebfaqen e komunës së Dragashit, mendoj se duhet ta sillni zyrtarisht atë plan dhe t'i raportoni 

organeve parlamentare. Më intereson veçanërisht fakti që komuna e Dragashit ka shpenzuar 390 

mijë euro për subvencione në vitin 2022. Aty ku përfshihen rastet e trajtimit, ndihmës dhe të 

ngjashme, më intereson se sa nga këto mjete janë shpenzuar për komunitetin shqiptar dhe sa për 

komunitetin goran dhe sa për komunitetin boshnjak dhe emrat e atyre njerëzve. Kam pasur një 

takim me ministrin Nenad Rashiq dhe kryeministrin e Kosovës javën e kaluar, kryeministrin e 

Kosovës, Albin Kurti, na kanë thënë se Gora, gjegjësisht komuna e Dragashit i takon ndërtimit të 

vetëm një shtëpie. Kështu që unë personalisht e kam dëgjuar këtë nga kryeministri Kurti dhe 

ministri Nenad Rashiq. Nuk me intereson konkretisht kush eshte fituesi, i lumte, nuk i perkas 

llojit te politikanit qe ben foto me njerez, thjesht dua informacione te sakta. 

g.Miralem Rahte - Meqenëse nuk ka diskutues të tjerë, e mbyll seancën e sotme të Komitetit për 

Komunitete. Faleminderit. 

 

Kryesuesi i komitetit: Miralem Rahte 

___________________________ 


